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CONSIGLIO COMUNALE DEL 5 dicembre 2018 
SINTESI GIORNALISTICA DELLA SEDUTA 

 

(IL PROCESSO VERBALE DELLA SEDUTA E’ AGLI ATTI DELLA 
SEGRETERIA DEL CONSIGLIO COMUNALE) 

 

Nell'ora precedente all'appello, presieduto dal vice presidente Frezza, si è svolto il question 
time, con risposta in Aula dell'amministrazione ai quesiti dei consiglieri: Moretto (Prima Napoli) 
sul museo Filangieri e la sua trasformazione da ente morale a fondazione e paventata chiusura, 
con risposta dell'assessore alla Cultura Daniele, sulle compravendite illegali di manufatti funebri 
e sulla sanatoria e mancata transazione coatta delle salme, con risposta dell'assessore ai 
Cimiteri Panini. 
 

La seduta del Consiglio Comunale, presieduta da Alessandro Fucito, è iniziata alla presenza di 
25 consiglieri. 
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Dopo l’appello iniziale, si è svolta una serie di interventi sull'ordine dei lavori. Brambilla 
(Movimento 5 Stelle) per rilevare l'assenza in apertura di seduta dell'assessore Calabrese e la 
trasmissione ai consiglieri solo nel tardo pomeriggio di ieri dell'integrazione della sua relazione 
sul primo punto all’ordine dei lavori di oggi, la discussione monotematica su mobilità e trasporti. 
In considerazione della contemporanea assenza del Sindaco è impossibile procedere e 
pertanto va sospesa la seduta per valutare come proseguire i lavori. Moretto (Prima Napoli) per 
sottolineare i vuoti nei banchi dell'Amministrazione, a partire dal Sindaco che ha solo risposto 
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all'appello iniziale per poi allontanarsi; Esposito (Partito Democratico) per ricordare che la 
seduta di oggi era stata fissata proprio alla luce della disponibilità del Sindaco, che ora è 
assente e che si era impegnato a farsi carico del piano di mobilità per le festività natalizie, 
circostanza alla quale si aggiunge il ritardo con cui è stata consegnata ai consiglieri la relazione 
dell'assessore ai trasporti 

Giunto nel frattempo in aula l’assessore Calabrese, la proposta di sospensione della seduta è 
stata votata con voto palese e respinta a maggioranza. Il vice Sindaco Panini è poi intervenuto 
per spiegare che l’assenza del Sindaco è solo temporanea e dovuta alla sottoscrizione di un 
protocollo d’intesa al penitenziario di Secondigliano con il ministro Bonafede, un impegno 
sopravvenuto rispetto al quale non ha ritenuto opportuno chiedere il rinvio della seduta di oggi 
per l'importanza dell'argomento e in quanto già fissata da tempo.  

Sempre sull’ordine dei lavori sono intervenuti ancora il consigliere Brambilla per insistere sulla 
impossibilità di continuare serenamente la seduta e chiedere un momento di confronto tra i 
capigruppo. Coppeto (Napoli in Comune a Sinistra) per sottolineare il proprio disagio di fronte a 
questa impasse, anche in considerazione della presenza dell'assessore competente Calabrese 
con il quale occorre confrontarsi sul tema dei trasporti, e per rinunciare al proprio intervento su 
questioni urgenti per iniziare subito i lavori ed entrare nel merito. Langella (Agorà) per esprimere 
sconcerto di fronte al clima in aula in quanto la seduta di oggi era stata chiesta proprio per 
parlare dei problemi di mobilità dei cittadini, e nel loro interesse tutti occorre mostrare senso di 
responsabilità e andare avanti nella discussione. Santoro (Misto – Fratelli d'Italia) per proporre, 
prima di continuare i lavori, la verifica del numero legale. Al termine dell’appello, sono risultati 
presenti 19 consiglieri, e il presidente Fucito ha dichiarato sciolta la seduta per mancanza del 
numero legale. 

VERIFICA NUMERO LEGALE 

 


